

Бразильский карнавал



Презентацию подготовила ученица 9в класса
Степанова Таня. Учитель: Бочкарева А.Н.

❖ Одно из самых зрелищных мероприятий, которое привлекает к себе внимание людей со всех уголков мира – карнавал в Бразилии. Для бразильцев, которые рождаются и живут в ритме самбы, это главное событие года, во время которого можно продемонстрировать свои танцевальные навыки и проявить фантазию, а главное, хорошо повеселиться. Карнавал – это часть менталитета жителей этой латиноамериканской страны



❖ Корни бразильского карнавала уходят в ритуальные танцы рабов, завезенных сюда когда-то из Черной Африки. На протяжении нескольких веков их пляски эволюционировали, развивались, менялись. К середине XX столетия оформились отдельные школы танцев, и появилась традиция сочинять музыку для пышного карнавала. Каждый год радиостанции в течение нескольких месяцев транслируют новую мелодию, которую жители страны вскоре знают наизусть.



Из истории карнавала

- О том, как зародился карнавал в Бразилии, до сих пор спорят ученые умы, предлагая различные объяснения. Считается, что слово «Карнавал» произошло от латинских корней, обозначающих «мясо» и «прощай». Такой праздник отмечался за 40 дней до страстной недели, после него начинался Великий пост. Прежде чем наступал аскетичный образ жизни, соответствующий религиозным канонам, население страны имело возможность повеселиться, не оглядываясь на правила.



Традиции карнавала

- Карнавал в Бразилии сочетает в себе традиции разных этносов и культур. Есть в нем кое-что от португальских традиций, в том числе от «Потешного дня», во время которого девушки могли заигрывать с понравившимися юношами и танцевать.



❖Итальянские переселенцы также внесли свой небольшой вклад в бразильские традиции, что совсем не удивительно, поскольку в их родной стране знаменит был Венецианский карнавал. Но самое большое влияние на это действие оказали африканские рабы, наделившие танцы и карнавал определенным колоритом.



Бразильская самба

- Так, постепенно, на стыке разных культур складывался ныне знаменитый бразильский карнавал и танец самба. В каждую эпоху праздник занимал важное место в культуре. Во времена господства строгой католической религии карнавал в Бразилии был отдушиной, позволяющей вдоволь повеселиться, хотя бы на день забыть о суровых правилах. В то же время, танцы помогали сохранить исконно народные традиции, с которыми яро боролась Церковь.



❖ Карнавал – это своего рода символ Бразилии, где встретились такие разные культуры, интересным образом синтезировавшиеся в одну, весьма самобытную и ни на что не похожую



Феерическое чудо

- Карнавал в Бразилии – это буря эмоций, поэтому сроки его проведения довольно условны. Формально он начинается в субботу, предшествующую Великому Посту, а заканчивается в течение пяти дней до Quarta-feira de cinzas - «Пепельной среды». Проходил карнавал в Рио-де-Жанейро раз в год, в феврале. Это самый разгар лета в Южном полушарии.



Современный карнавал

- Современный карнавал уже не импровизация, а тщательно отрепетированное театрализованное шествие. Участвует в нем до тысяч человек одновременно. Среди оглушительной музыки и грохота ударных инструментов певцы вживую исполняют танцевальные напевы. Состоят они из двух куплетов и двух рефренов, которые повторяются бесконечно.



❖ Начинается фестиваль с того, что мэр города передает ключи от своих «владений» Королю карнавала. На целых 4 дня это делает его хозяином города. Для шествия танцоров сооружается специальная площадка длиной 700 метров с трибунами и ложами. На них может разместиться более 70 тысяч зрителей.



школы самбы

- Здесь в танцевальной битве встречаются лучшие школы самбы страны, демонстрируя оригинальные декорации, костюмы и свои танцевальные навыки. Школы выступают в строгой последовательности. Карнавал в Бразилии также сопровождается конкурсами красоты и маскарадами, где выбирают самые лучшие костюмы.



Карнавальное шествие

- Длится это карнавальное шествие до утра, а заканчивается Парадом Чемпионов, которых выбирает жюри. Среди критериев есть и тема, и дух команды, и декорации, и, конечно, мастерство исполнения танца. Для того чтобы покорить сердца судей и зрителей участники готовятся целый год. Во время подготовки тратиться до 40 тонн прессованной бумаги, 80 тысяч метров ткани, 6 тысяч литров краски, а также тонны клея, гвоздей и прочим материалов.



❖ В других городах бразильский карнавал также не менее красочный, он проходит почти по всей Бразилии. Самые известные карнавалы в Бразилии после Рио де Жанейро проходят в Сальвадоре (штат Баия), Ресифи и Олинде (штат Пернамбуку), Оуро Прето, Марианна, Диамантина (штат Минас Жерайс).













Спасибо за внимание!

